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 У віснику розкриваються питання теоретичного та виробничого 

навчання у професійній (професійно-технічній) освіті, розвиток 

соціального партнерства, підвищення кваліфікації та перепідготовки 

педагогічних кадрів. Навчання здобувачів освіти та підготовки майбутніх 

спеціалістів на виробництві,  їх розвиток та  перспективи  на ринку 

праці. 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

КВАЛІФІКОВАНИХ РОБІТНИКІВ МАШИНОБУДІВНОЇ ГАЛУЗІ ЗА 

ДУАЛЬНОЮ ФОРМОЮ ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ У ДПТНЗ 

«ДНІПРОВСЬКИЙ ЦЕНТР ПРОФЕСІЙНО-ТЕХНІЧНОЇ ОСВІТИ» НА 

ПРИКЛАДІ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО 

МАЙДАНЧИКУ 

 

 

 

Стрілець Олександр Іванович 

Директор ДПТНЗ «Дніпровський центр професійно-технічної освіти» 

 

Нові виклики, які стоять перед професійною (професійно-технічною)  

освітою, кардинально змінюють вимоги до педагогів. Конкурентні фахівці, 

затребувані на ринку праці, повинні мати широкий спектр професійних 

компетенцій, деякі з яких можна опанувати лише на практиці. 

Наша мета – об'єднати зусилля ДПТНЗ «Дніпровський центр 

професійно-технічної освіти» та потенційних роботодавців для того, щоб 

майбутні випускники мали всі необхідні компетенції та відповідали сучасним 

вимогам. Одним із способів підвищення якості професійної (професійно-

технічної) освіти є дуальну підготовку, тобто підготовка 

висококваліфікованих фахівців в реальних виробничих умовах. Ця форма 



навчання, при якій практична частина навчання проходить на робочому 

місці, а теоретична - на базі закладу освіти. Теорію, яку здобувачі освіти 

вивчають у закладі освіти, вони можуть відразу протестувати на практиці, 

здобувши таким чином необхідні навички на ринку праці. 

Навчаючись за дуальною формою здобуття освіти, наші учні вивчають 

необхідні методики і технології під керівництвом наставників, отримують 

практичний досвід і, що важливо, можливість подальшого 

працевлаштування. Дніпропетровщина разом з науковцями та роботодавцями 

демонструє впровадження елементів дуальної форми здобуття професійної 

освіти. Сумісними зусиллями влади, роботодавців, науковців, методичної 

служби та закладів професійної (професійно-технічної) освіти в 

Дніпропетровській області продовжується впровадження елементів дуальної 

форми здобуття професійної освіти. 

Система підготовки кадрів з елементами дуальної форми здобуття 

освіти впроваджується Дніпровським центром професійно-технічної освіти  в 

рамках реалізації дослідно-експериментальної роботи всеукраїнського рівня 

«Особливості професійної підготовки кваліфікованих робітників 

машинобудівної галузі за дуальною формою здобуття освіти у ДПТНЗ 

«Дніпровський центр професійно-технічної освіти» на прикладі 

всеукраїнського експериментального майданчику» - тема міжнародного 

круглого столу на базі ДЦПТО, який було проведено у вересні 2020 року, в 

якому прийняли участь представники департаменту освіти і науки 

Дніпропетровської облдержадміністрації, Інституту професійно-технічної 

освіти НАПН України, Федерації організацій роботодавців 

Дніпропетровщини, німецької організації роботодавців NORDMETALL, 

навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у 

Дніпропетровській області, підприємств машинобудівної галузі, майстри 

виробничого навчання та викладачі закладу освіти. 



 

 

 

В ході круглого столу розглянуті результати проведення експерименту 

всеукраїнського рівня за темою «Організація професійної підготовки 

майбутніх кваліфікованих робітників за дуальною формою здобуття освіти» 

та з досвідом дуального навчання Німеччини, відзначили основні завдання та 

вимоги до підприємств залучених до підготовки фахівців за дуальною 

формою навчання, необхідність забезпечення взаємозв’язку, 

взаємопроникнення та взаємовпливу різних систем (наука та освіта, наука і 

виробництво), які дозволять вносити якісні зміни в систему освіти, 

висвітлили проблеми організації професійно-практичної підготовки в умовах 

дуальної форми здобуття освіти, було відзначено, що основними завданнями 

дуального навчання є: 

- зміцнення та удосконалення практичної складової освітнього процесу зі 

збереженням достатнього рівня теоретичної підготовки, що забезпечує 

дотримання стандартів освіти; 

- підготовка кадрів, які максимально відповідають сучасним вимогам ринку 



праці та роботодавців; 

- підвищення мотивації здобувачів освіти до отримання кваліфікації 

(спеціальності) та можливості працевлаштування; 

- підвищення професійної мобільності та конкурентоздатності випускника на 

ринку праці; 

- забезпечення взаємозв’язку, взаємопроникнення та взаємовпливу різних 

систем (наука та освіта, наука і виробництво), які дозволять вносити якісні 

зміни в систему освіти; 

- сприяння адаптації здобувачів освіти до умов виробництва. 

що проблематичними питаннями організації навчання за дуальною формою 

є: 

- суперечність між необхідністю дотримання чинних нормативних 

документів Міністерства освіти і науки України щодо структури й змістових 

аспектів навчального плану закладу освіти та яскраво вираженою 

виробничою спрямованістю освітнього процесу, необхідністю його 

насичення максимальною кількістю потрібного для виробництва навчального 

матеріалу; 

- організація робочого місця здобувача освіти на підприємстві, правове, 

матеріально-технічне та фінансове забезпечення його діяльності (питання 

заробітної плати, відпусток, підпорядкованості згідно з вимогами трудового 

законодавства тощо); 



- якість юридичного забезпечення підготовки та функціонування 

тристороннього договору між підприємством, закладом освіти та здобувачем 

освіти (відповідність норм договору чинному законодавству, наявність та 

дієвість санкцій за порушення вимог договору однією зі сторін тощо). 

 

 

Після завершення круглого столу були надані рекомендації: 

- розширити та удосконалити практичну частину програми із 

збереженням достатнього рівня теоретичної підготовки; 

- забезпечити взаємозв’язок та взаємовплив різних систем (освіта і 

виробництво, освіта і наука та наука і виробництво) для впровадження 

важливих змін, спрямованих на підвищення якості освіти; 



- підвищити якість підготовки фахівців відповідно до реальних вимог 

ринку праці та забезпечити підготовку кваліфікованих робітників для 

національної економіки; 

- посилити роль роботодавців та громадських об’єднань у системі 

підготовки кваліфікованих фахівців від формування змісту освітніх програм 

до оцінювання результатів навчання; 

- підвищити рівень конкурентоспроможності випускників в умовах 

глобалізації та сприяння підвищенню рівня зайнятості молоді; 

- скоротити період адаптації випускників закладу освіти до професійної 

діяльності; 

- підвищувати мотивацію здобувачів освіти до навчання; 

- проводити роз'яснювальну роботу з виробничими підприємствами про 

переваги дуального навчання; 

- підготувати комплекс методичного забезпечення для дуальної системи 

навчання;  

- пошук бізнес-партнерів і визначення критеріїв відбору підприємств для 

проведення практичної частини навчання.  

Дуальна форма навчання – це практико-орієнтоване навчання, 

побудоване на підґрунті соціального партнерства, спрямоване на формування 

нової моделі професійної підготовки фахівців з обов’язковими періодами 

виробничого навчання й виробничої практики, що впроваджується на базі 

підприємств, та передбачає зміцнення зв’язків навчання з виробництвом, 

визначення провідної ролі та підвищення відповідальності роботодавців за 

якість підготовки кваліфікованих кадрів, це величезна можливість повністю 

зануритися в обрану професію, гідно оцінити компетентність, перейняти 

досвід висококласних фахівців, взяти участь у різних конкурсах і проектах. 
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Животова Світлана Геннадіївна 

 

Заступник директора з навчально – виробничої роботи ДПТНЗ 

«Дніпровський центр професійно-технічної освіти» 

 

Перші кроки впровадження дуальної форми здобуття освіти в 

Дніпровському центрі професійно-технічної освіти засвідчують важливість 

системності в реалізації даної освітньої практики й дозволяють визначити 

такі складові підготовки робітничих кадрів за дуальною моделлю: тісний 

зв’язок теорії й практики; активні форми організації навчальної роботи 

здобувачів освіти і застосування нових педагогічних технологій; гнучкий 

графік роботи та розклад занять, узгоджений з підприємствами чи 

партнерами-роботодавцями для забезпечення можливостей проведення 

практичних занять на їх базі; опрацювання на практичних заняттях 

конкретних ситуацій, кейсів з досвіду партнерів-роботодавців з подальшою 

їх апробацією на базах практики; участь партнерів-роботодавців у 

розробленні робочих навчальних планів, освітніх програм та тематики 



письмових (екзаменаційних) робіт; включення здобувачів освіти у реальні 

процеси виробничого процесу, що забезпечує набуття разом з професійними 

кваліфікаціями необхідних м’яких навичок і забезпечує майбутню успішність 

випускників. Кожна із зазначених позицій охоплює кілька важливих 

напрямків роботи, що конкретизуються в поетапному вирішенні 

взаємопов’язаних завдань організаційного, комунікаційного, педагогічного, 

методичного характеру. Дуальність як методологічна характеристика 

професійної освіти передбачає узгоджену взаємодію освітньої та виробничої 

сфери з підготовки кваліфікованих кадрів певного профілю в рамках 

організаційно-відмінних форм навчання та включають кадрові, методичні, 

інформаційні, матеріально-технічні, фінансові умови.  

Умови Вимоги 

Забезпечення 

кваліфікованими 

кадрами 

проведення 

дуального 

навчання 

 

Участь в організації дуального навчання викладачів, 

майстрів в/н з відповідною освітою та фаховим рівнем 

підготовки (за вимогами освітянськими та підприємства). 

Володіння освітніми технологіями щодо формування 

загальних і професійних компетенцій здобувачів освіти, а 

також технологіями оцінювання компетентнісних освітніх 

результатів. 

Участь в організації дуального навчання наставників - 

представників підприємства, наявність у них професійної 

освіти, відповідного профілю професії і короткочасної 

підготовки за методиками наставництва. 

Здійснення 

методичного 

супроводу ходу 

дуального 

навчання 

 

Надання консультаційно-методичної підтримки. 

Наявність і функціонування банку даних (методичного 

депозитарію), який акумулює навчально-методичні 

комплекси, розробки і рекомендації; мультимедійні 

матеріали, описи освітніх технологій реалізації модульно-

компетентністного підходу. 

Створення 

інформаційних 

умов 

Оперативний обмін інформацією з підприємствами. 

Оптимальне 

використання 

матеріально-

технічної бази 

Практичне навчання в умовах підприємства до 70%, 

робота на сучасному промисловому обладнанні. 

Фінансова 

забезпеченість 

Відповідно до укладених договорів. 

 



Значна частина успіху дуальної моделі навчання визначається саме 

готовністю педагогів до вдосконалення й адаптації своїх знань та 

педагогічних навичок відповідно до вимог ринку праці й технологічних 

особливостей партнерів-роботодавців та рівнем реальної співпраці Центру із 

потенційними замовниками кадрів, що зумовлює ефективну практичну 

підготовку робітничих кадрів на основі впровадження інноваційних 

педагогічних технологій. Зміни в діяльності педагогів Центру, які пов'язані з 

необхідністю: освоєння нових компетенцій в області педагогічного 

проектування; створення практико-орієнтованого освітнього середовища; 

супроводження професійного самовизначення здобувачів освіти; формування 

і оцінювання компетенцій; організації самостійної роботи здобувачів освіти; 

забезпечення індивідуальних освітніх траєкторій здобувачів освіти. Ці 

вимоги співзвучні практиці застосування стандартів професійної 

(професійно-технічної) освіти. Єдність теорії і практики, міждисциплінарний, 

інтегрований підхід в основі освітнього процесу, акцент на застосування 

умінь і знань у професійній діяльності - це основні принципи компетентного 

підходу, що лежить в основі СП(ПТ)О. Необхідна нова генерація педагогів 

професійної освіти, здатна системно впроваджувати такий підхід в роботі і 

досягати стійкого результату. І ми досягаємо цих результатів через систему 

методичної роботи та підвищення кваліфікації педагогів (педагогічний та 

фаховий аспекти). Апробовані в Центрі дуальні підходи в підготовці 

робітничих кадрів успішно реалізуються та продуктивна використовуються 

сьогодні через: практико-орієнтований зміст навчальних планів; можливість 

формування індивідуальної освітньої траєкторії, ефективність якої 

забезпечена наставництвом; забезпечення наскрізної практичної складової 

(не тільки відпрацювання виробничого навчання та практики в умовах 

виробництва, але і відпрацювання лабораторно-практичних робіт); залучення 

фахівців-практиків до проведення уроків; забезпечення гнучкого розкладу 

для можливості проведення занять на базі підприємств;  активні форми 

навчальної роботи, практичні заняття в малих підгрупах, тренінги, кейс-стаді 



тощо; формування навичок проектної діяльності та впровадження проектних 

технологій для застосування своїх компетентностей або знаходження для них 

практичного застосування; активне використання інформаційних технологій 

для пошуку та обробки інформації, мобільних комунікацій та роботи у 

віртуальному просторі з наявними і можливими клієнтами. Однією із 

головних труднощів в практиці дуальної освіти - непрофесійна поведінка 

інструкторів (наставників на виробництві), які відлякують учнів на 

підприємствах. У зв'язку з цим, наприклад в Німеччині прийнята «Директива 

про придатність інструкторів», згідно з якою, кожен інструктор повинен: 

розробити зміст навчання (програми і навчально-методичні комплекси 

(УМК); забезпечити досягнення учнями позитивних результатів (в тому числі 

позитивної внутрішньої мотивації і культури професійної діяльності); 

вибирати методи і засоби навчання відповідно до особливостей цільової 

аудиторії; визначати потреби у співпраці з партнерами. Виникає питання, а 

що повинні знати і вміти педагоги/наставники, щоб їх діяльність 

здійснювалася на рівні сучасних вимог, була якісною і високопрофесійною? 

При відповіді на ці питання, здавалося б, потрібно розділити функції майстра 

та наставника. Однак, безсумнівно, їх функції досить близькі, взаємопов'язані 

й взаємодоповнюваність. Трудові функції і трудові дії педагога/наставника в 

освіті: 

Трудові 

функції 

Основні трудові дії 

Педагогічна 

підтримка 

здобувача 

освіти в 

діяльності 

 

Діагностика мотивів і освітніх прогалин у здобувача освіти 

Створення комфортних психологічних умов освоєння 

діяльності  

Емоційно-психологічна підтримка  

Допомога в організації діяльності (планування, підготовка 

робочого місця, тайм-менеджмент) Надання ситуативної 

допомоги при виконанні технологічного процесу 

Організація оптимальних і безпечних умов праці 

Демонстрація корпоративної культури  

Рефлексія особистісного зростання учня 

Навчання Інформування, показ трудових прийомів 

Демонстрація або організація демонстрації продуктивних 

прийомів діяльності  



Організація навчальної діяльності учня 

Створення навчальних (проблемних) ситуацій Консультування  

Контроль і оцінювання результатів навчальної діяльності 

Медитація Діагностика міжособистісних відносин в колективі  

Виявлення проблемних і конфліктних ситуацій Посередництво 

у взаємодії учня з колективом  

Самоосвіта Самодіагностика і самооцінка власних освітніх прогалин 

Проектування програми і плану самоосвіти з виявлених 

прогалин 

Оволодіння знаннями, вміннями, навичками, компетенціями 

 

На наш погляд, існує ряд проблем в сучасному стані системи 

наставництва: відсутня чітка модель взаємодії ЗП(ПТ)О і роботодавців при 

формуванні системи наставництва в процесі навчальної та виробничої 

практик; відсутній досвід та достатнє методичне забезпечення процесу 

навчання на базах практики (як через відсутність відповідної мотивації 

співробітників, так і через відсутність досвіду роботи, зокрема організації 

роботи, оцінювання тощо); вимагає суттєвого доопрацювання та 

затвердження нормативна база, яка регламентувала б діяльність наставників, 

і, як наслідок, - невизначеність обов'язків і міри відповідальності за 

результат; на багатьох підприємствах відсутня система заохочення роботи 

наставників, тобто у фахівців немає матеріальної зацікавленості в якісному 

виконанні своєї роботи; формальний підхід до призначення наставників: 

начебто наставник призначений, але реально він із здобувачем освіти не 

працює. Не завжди при призначенні наставників враховуються його людські 

якості, такі, як терпіння, доброзичливість, вміння спілкуватися. 

Висновки. Саме тому, ми з підприємствами, намагаємось сформувати 

систему організації та реалізації наставництва, розробляємо її методологію.  

 Вище були представлені найбільш значущі напрямки розвитку 

взаємодії між підприємствами та Центром; вибудовується співпраця, яка 

носить взаємовигідний характер і ґрунтується на спільних цілях і завданнях 

задоволення потреби у кваліфікованих і компетентних робітничих кадрах. 

Така система взаємодії в перспективі повинна забезпечити якість підготовки 



робітничих кадрів, у відповідності з темпами і рівнем розвитку 

високотехнологічного виробництва, скоротивши розрив між теоретичною і 

практичною підготовкою. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПРОФЕСІЇ СЛЮСАРЯ З РЕМОНТУ 

КОЛІСНИХ ТРАНСПОРТНИХ ЗАСОБІВ НА СУЧАСНОМУ 

ПІДПРИЄМТСВІ 

 

 

Баля Тетяна Андріївна 

Завідуюча відділення автотранспорту та будівництва ДПТНЗ 

«Дніпровський центр професійно-технічної освіти» 

 

З ростом механізації та автоматизації значення слюсарних професій 

зростає, так як від діяльності слюсарів значною мірою залежать якість 

продукції, що виготовляється та безперебійна робота засобів механізації та 

автоматизації виробничих процесів. Професія слюсар з ремонту колісних 

транспортних засобів є однією з найбільш поширених. Безперервно 

ускладняються обладнання, з яким має справу слюсар, вимагає від нього 

теоретичних знань, вміння розбиратися в складних механізмах і вирішувати 

завдання, що виникають в процесі складання, експлуатації та ремонту 

техніки. 

Сучасний слюсар повинен грамотна експлуатувати складну техніку, 

оснащену досконалими приладами, електричними, гідравлічними і 



пневматичними пристроями. З ростом механізації та автоматизації 

змінюється характер праці на сучасному виробництві. У змісті праці 

робітника все більше місце займають функції планування, розрахунку, 

налагодження, управління складною технікою та технологічними процесами. 

Аналіз сучасного стану автомобільного ринку: 

- автомобіль і сучасне суспільство; 

- місце автомобільної промисловості в економіці промислово розвинутих 

країн; 

- характеристика сучасного стану автомобільного транспорту; 

- основні шляхи та проблеми розвитку автомобільного транспорту. 

Тенденції в автомобільній промисловості: 

- сучасні тенденції в розвитку автомобільного ринку і перспективи; 

- збільшення масштабів виробництва; 

- забезпечення галузі робочими кадрами; 

- зниження витрат виробництва; 

- посилення конкурентної боротьби за створення автомобіля майбутнього; 

- інтеграція автовиробників і постачальників комплектуючих; 

- спеціалізація досліджень, розробок і виробництва на основі міжнародного 

поділу праці; 

- форми і методи впливу автомобільних компаній на ринок; 

- державна підтримка розвитку автомобільної промисловості; 

- законодавчі обмеження. 

Нові технології в автомобілебудуванні: 

- провідні світові виробники автомобілів; 

- підвищення інвестиційного потенціалу підприємств машинобудівної 

галузі; 

- сучасні автомобільні концерни; 

- мегазаводи; 

- головні напрямки інноваційного розвитку автомобільного транспорту 

України. 

Досліджуємо: 

Тенденції розвитку автомобільної промисловості в економіці 

розвинених країн: 

1) Тенденція максимального задоволення потреб покупців: 



- розкішні універсали; 

- міські автомобілі; 

- стирання концептуальних меж між бензиновими і дизельними двигунами. 

2) Напрямки розвитку конструкції автомобіля: 

- соціально-культурні фактори вдосконалення конструкції автомобіля; 

- щільність дорожнього руху, паркування, правила руху; 

- способи проведення вільного часу; 

- причини придбання автомобіля; 

- податки на автомобілі; 

- природоохоронні закони; 

- естетичні стандарти. 

3) Економіко-матеріальні чинники вдосконалення конструкції 

автомобіля: 

- запаси палива; 

- рівень урбанізації; 

- рівень вартості використовуваних технологій; 

- інфраструктура поширення і розподілу матеріальних цінностей. 

4) Вдосконалення конструкції автомобіля: 

- класифікація автотранспортних засобів; 

- пасажирські, вантажні та спеціальні автотранспортні засоби; 

- легкові автомобілі, автобуси, вантажні автомобілі, причепи, напівпричепи; 

- типи легкових автомобілів, автобусів вантажних автомобілів. 

Всі ці знання на ринку праці мають попит на фахівці з ремонту 

колісних транспортних засобів зростає. Якщо справжній фахівець володіє 

сучасними технічними термінами професійної спрямованості, має навички 

аналізу тенденцій розвитку конструкції автомобіля та дуже професійна 

формує вимоги до автомобілів і їх вузлів на прикладі зразків, таких фахівець 

завжди буде мати роботу , яка йому буде подобатися. Учень який вивчає цю 

професію повинен вивчити автомобільні двигуни, електричне та електронне 

обладнання автомобілів, основи теорії експлуатації, знати теоретичний 

матеріал, вміти організовувати своє робоче місто, самостійно виконувати 

вправи по розбиранню, збиранню та технічному ремонту обслуговування 



автомобіля. 

За допомогою одного сучасного набору сьогодні можна відремонтувати 

будь-які пластмасові вироби, що використовуються не лише в 

автомобілебудуванні, але й у промисловості. В даний момент це найбільш 

передовий з технічної точки зору та професійний метод ефективного ремонту 

будь-яких елементів з пластмаси.  

 

 

 

Рис. 1 Пластмасові вироби сучасного автомобіля 

 

Більшості з автомайстрів часто доводилося мати проблеми з пошкодженими 

елементами, виготовленими з пластмаси. Випробовувались різні способи, проте 

вони не завжди приносили бажаний результат. Були також нарікання на пристрої, 

що використовують гаряче повітря, але їх і надалі використовували, оскільки не 

було іншої альтернативи. 

Деякі майстри, спираючись на багатолітній досвід, часто шляхом проб та 

помилок відпрацьовували свою власну технологію ремонту виробів, виготовлених з 

найрізноманітніших видів пластмаси; хоча інколи навіть найкращі майстри мають 

серйозні труднощі з ремонтом деяких пластмасових виробів. Часом власникам 

автомобілів трапляються такі «спеціалісти», котрі стверджують, що вони в змозі 



відремонтувати будь-що; проте, після того, як власник виїде з такої автомайстерні, 

він починає помічати, що в місці, яке ремонтувалось, знову з'являються тріщини, 

подряпини, або ще гірше - що відпадає фарба. Звичайно ж, ніхто не хвалиться 

своїми досягненнями, оскільки той, хто виконує свою роботу професійно, має 

багато клієнтів, а «халтурщик» ремонтує лише один раз. 

А досить лише зібрати весь попередній досвід ремонту, пластмасових виробів, 

зробити правильні висновки, оволодіти елементарними знаннями на тему 

пластмаси, зібрати продукти найкращої якості, вибрати ефективний та простий 

метод ремонту,  врешті, об'єднати все це в одне ціле. 

Вирішенням проблеми є нова сучасна технологія ремонту пластмасових 

виробів, котра відповідає всім вищезгаданим вимогам. Додатковою перевагою цієї 

технології є те, що всі потрібні інструменти зібрані в одному наборі. Він також 

містить інструкцію обслуговування, котра підкаже, як поступати в найскладніших 

випадках, під час ремонту виробів, виготовлених з різних видів пластмаси, а також, 

як їх ідентифікувати. 

Продукти, зібрані в наборі, пристосовані та підібрані таким чином, щоб з 

їхньою допомогою можна було приготувати елемент, що ремонтується, для 

маляра або безпосередньо для клієнта (рис. 2а та рис.3). 

 

 

 

Рис. 2  



 

 

Рис.3 

 

Після короткого навчання та кількох спроб можна виконувати багато видів 

ремонту, який буде тривалим та якісним. Це добра новина для майстрів 

автомайстерень та їхніх клієнтів, які матимуть, нарешті, перевірений та надійний 

спосіб, як позбутися проблем з пошкодженими пластмасовими деталями, які 

останнім часом нас оточують все частіше і частіше. Сьогодні ж професія слюсар має 

куди більш широку область роботи. Це фахівці, діяльність яких пов'язана зі 

складанням обладнання, ремонтом механізмів, обробкою широкого спектру 

матеріалів - від дерева до металу. У світі техніки є безліч можливостей для винаходу 

і творчості, а профіль роботи слюсаря прекрасно підходить для втілення всіх 

новаторських ідей. 
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Дистанційне навчання - одне з масштабних нововведення в вітчизняну і 

світову систему освіти. У зв'язку з інтенсивним розвитком інформаційних 

технологій виникають підстави для розмови про вкрай важливість перегляду 

діючих підходів до освіти учнів усіх рівний навчання, які будуть жити в 

системі знань і діяльності, що істотно відрізняються від тих, які ми маємо 

сьогодні. На думку ряду експертів, у міру розвитку інформаційних 

технологій на дистанційні форми освіти людина буде відводити до 40% свого 

загального навчального часу, поєднуючи їх з традиційними формами очних 

занять (40%) і самоосвітою (20%). З цього співвідношення випливає вкрай 

важливість значного посилення уваги до науково - педагогічним виробках в 

галузі дистанційного навчання і освіти. Це також обумовлено розширюється 

досвідом дистанційній діяльності вітчизняних освітніх установ. Зміна 



традиційної моделі взаємодії «вчитель - учень» призвело до того, що 

з'явилися очні і дистанційні суб'єкти навчального процесу з новими 

функціями, нужденними у відповідних умовах реалізації, «дистанційний 

вчитель», «дистанційний учень», «локальний координатор», «модератор». 

 

 

 

Зовсім недавно дистанційне навчання можна було вважати лише 

однією з форм навчання, яку, наприклад, порівнювали з заочною формою 

навчання. Тепер, у зв'язку з інтенсивним розвитком інтернет-технологій і 

досвідом їх застосування в школах, все гостріше виникає необхідність 

вирішення проблем методологічного, філософського, психолого-

педагогічного плану, не кажучи вже про питання дидактики і виховання. 

Поняття «дистанційного навчання» - одне з найбільш що розвивається 

у сучасній педагогіці. Серед різних і часто суперечливих тлумачень 

дистанційного навчання можна виділити два істотно розрізняються з 

педагогічної точки зору  та підходу. 

Перший, досить поширений сьогодні, підхід зводиться до того, що під 

дистанційним навчанням прийнято розуміти обмін інформацією між 

педагогом і учнем (групою учнів) за допомогою електронних мереж або 

інших засобів телекомунікацій. Учневі приписується роль одержувача 

деякого інформаційного змісту та системи завдань по його засвоєнню. 



Результати його самостійної роботи надсилаються потім назад педагогу, який 

оцінює якість і рівень засвоєння матеріалу. Під знаннями прийнято розуміти 

інформація, а особистий досвід учнів і їх діяльність з конструювання знань 

не організовуються. 

Розробляється і експериментально реалізується принципово 

відрізняється від попереднього підходу система дистанційного навчання, 

домінантою якої виступає особистісна продуктивна діяльність учнів, що 

вибудовуються за допомогою сучасних засобів телекомунікацій. Цей підхід 

передбачає інтеграцію інформаційних і педагогічних технологій, що 

забезпечують інтерактивність взаємодії суб'єктів освіти і продуктивність 

навчального процесу. Обмін і пересилання інформації відіграють в даному 

випадку роль допоміжної середовища для організації продуктивної освітньої 

діяльності учнів. Паралельно зі створенням учнями освітнього продукту 

відбуваються їх внутрішні освітні збільшення. Особистісний, креативний і 

телекомунікаційний характер освіти - основні риси дистанційного навчання 

даного типу. 

 

 

 

Під дистанційним навчанням усвідомимо навчання за допомогою 

засобів телекомунікацій, при якому суб'єкти та об'єкти освіти, маючи 

просторову або тимчасову віддаленість, беруть участь в навчальному 



процесі, направленому на створення освітніх продуктів і відповідних 

внутрішніх збільшень суб'єктів освіти. 

Поняття «дистанційного навчання» спричинило за собою необхідність 

включення в педагогічний тезаурус таких понять, як «дистанційна освіта» і 

«інтернет-освіта». 

З поняття «дистанційного навчання» пов'язано поняття «віртуального 

навчання». На підставі проведеного аналізу теорії і практики віртуального 

освітнього процесу визначимо такі його ключові ознаки:  

а) попередня невизначеність даного процесу для суб'єктів взаємодії;  

б) унікальність для кожного роду взаємодій суб'єктів, в т.ч. і з 

реальними освітніми об'єктами;  

в) існування процесу тільки протягом самої взаємодії. 

Існування віртуального освітнього процесу поза комунікації учителя і 

учнів неможливо. Іншими словами, віртуальна освітнє середовище 

створюється тільки тими об'єктами і суб'єктами, які беруть участь в 

освітньому процесі, а не технічними засобами або різними пособіями, в т.ч. і 

підручниками. Зауважимо, що традиційне розуміння освіти як передачі 

учневі деякого об'єму навчального матеріалу обходиться без урахування 

взаємодії конкретних особистостей і встановлюється досить об'єктно у 

вигляді заданих для реалізації навчальних стандартів, планів, програм. 

В даному випадку мова йде про створення дистанційної (віртуальної) 

педагогіки і психології, що визначають специфіку освітньої діяльності учнів і 

педагогів за допомогою мультимедійних, телекомунікаційних і інших 

електронних засобів навчання. Педагогіку, відповідну віртуальному освіти, в 

значній мірі слід вважати ситуативної, оскільки особливості її застосування 

визначаються щоразу конкретними умовами навчання і тієї освітньої 

ситуацією, яка існує тільки в даному просторі, в даний час, між цими 

суб'єктами та об'єктами освіти. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ СТРУКТУРИ УРОКУ ВИРОБНИЧОГО 
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Виробниче навчання - найважливіша складова частина процесу підготовки 

кваліфікованих робітників. На нього відводиться значна частина загального 

навчального часу. Основною формою організації процесу виробничого 

навчання здобувачів освіти у навчальних майстернях і на навчальних 

ділянках є урок. 

У процесі виробничого навчання урок відрізняється за змістом, місцем в 

навчальному процесі, цілями і задачами проведення. У зв'язку з цим систему 

уроків виробничого навчання важливо уявити в певній їх класифікації, 

маючи на увазі, що певний вид (тип) уроку має свою специфіку в сенсі 

організації і методики проведення. Проблема типології уроку виробничого 

навчання є актуальною і в даний час, так як існує безліч класифікацій. Єдиної 

загальновизнаної класифікації в сучасній дидактиці виробничого навчання 

поки не існує, є лише різні підходи до визначення уроку. Інші відзначають, 

що виробниче навчання не має різноманітністю типів і видів уроку. 



Сучасний урок виробничого навчання має фрагмент та складову частину 

навчально-виробничого процесу, підпорядкованого завданням навчання, 

зміст і склад якого задається соціально зумовленими цілями професійної 

підготовки відносно будь – якої спеціальності (засвоєння досвіду виробничої 

діяльності за обраною професією, загальне спеціальне розвиток, виховання). 

Реалізація цих цілей здійснюється в спеціально організованій навчально-

виробничої діяльності учнів, яка підпорядкована логікі та процесу навчання. 

Суть цього явища полягає у виконанні простих і складних вправ, 

комплексних робіт, різних виробничих завдань. Вивчення і засвоєння нових 

практичних знань, умінь і навичок неможливо без опори на колишні знання і 

досвід. Це означає, що будь-яке вивчення нових практичних знань, прийомів 

і способів дії (2-й етап уроку виробничого навчання) відбувається на базі 

актуалізації колишніх знань і досвіду здобувачів освіти (1-й етап) і 

вдосконалення засвоєних практичних знань, умінь і навичок у трудовій 

діяльності (3-й етап). Метою і результатом 4-го етапу уроку виробничого 

навчання є узагальнення знань, умінь і навичок і т. д. 

Систематизація знань, умінь, навичок і якостей особистості 

здійснюється на 5-му етапі уроку. Контроль, корекція знань, умінь, навичок і 

якостей особистості можна розглядати самостійним 6-м етапом сучасного 

уроку виробничого навчання (перевірочні роботи, наприклад), проте цей 

дидактичний структурний елемент уроку може мати місце на всіх попередніх 

етапах уроку. 

Таким чином, структура уроку виробничого навчання будується з 

урахуванням змісту навчального матеріалу, дидактичних цілей, а також 

загальних методів навчання, що відображають логіку процесу навчання. Цим 

і визначається найбільш загальна дидактична структура уроку виробничого 

навчання: «актуалізація», «вивчення нового матеріалу», 

«Вдосконалення знань, умінь і навичок» і ін. 

Специфікою структури уроку виробничого навчання можна вважати її 

варіативність, певну постійним чергуванням дидактичних завдань, що 



вирішуються на уроку, що тягне за собою чергування і дидактичних 

структурних компонентів уроку. Так, вдосконалення, узагальнення 

практичних знань, умінь і навичок виконання окремих (а іноді і завершених) 

робіт може повторюватися по кілька разів; актуалізація може передувати як 

дидактичним, так і методичним структурним елементам сучасного уроку 

виробничого навчання. Загальна дидактична структура уроку виробничого 

навчання є загальними приписами, загальним алгоритмом організації уроку 

для майстра. Вона розкривається і конкретизується в методичній 

підструктурі уроку виробничого навчання. Елементами останньої будуть 

різні види діяльності майстра і здобувачів освіти: вправа, інструктаж, 

пояснення, показ, самостійна робота, цільові обходи тощо. Число 

компонентів дидактичної структури постійно, в той час як число елементів 

методичної структури уроку виробничого навчання - величина змінна. 

Методична підструктура (число елементів в ній, їх номенклатура і 

послідовність) визначається майстром виходячи із загальної дидактичної 

структури і дидактичних цілей навчання, виховання і розвитку. У цьому 

проявляються педагогічну майстерність, ерудиція, творчість і професійна 

зрілість майстра. 

Оскільки показником сучасного уроку виробничого навчання є 

наявність в його структурі етапів активної пошукової та пізнавальної 

діяльності учнів, то природно, що вони представляють частину внутрішньої 

підструктури, що включає наступні елементи: виникнення проблемної 

ситуації і постановку проблеми на вступному інструктажі; висування і 

обґрунтування гіпотези на поточному інструктажі; доказ гіпотези, перевірку 

правильності рішення проблеми в процесі самостійної роботи учнів. 

Особливість логіко-психологічної підструктури уроку виробничого 

навчання полягає в тому, що проблемні ситуації в переважній більшості 

носять практичний характер, наприклад, у металістів. На уроках виробничого 

навчання можливі ситуації і теоретичного характеру, засновані на 

взаємозв'язку предметів теоретичного і виробничого навчання. Завершуються 



вони, як правило, перевіркою гіпотез, які мають в основному практичний 

характер. 

На відміну від уроків теоретичного навчання тут частіше виникають 

проблемні ситуації наступних видів: організаційно-економічні (питання 

наукової організації праці, їх економічна обґрунтованість, доцільність); 

конструктивна технологічні (вдосконалення всіляких конструкцій 

пристосувань, вимірювального і ріжучого інструментів, вибору і 

обґрунтування технологічних режимів роботи); виробничого спілкування 

(взаємини людей, об'єднаних виробничими цілями і завданнями). 

Таким чином, можна говорити про дві групи елементів сучасного 

уроку, кожна з яких об'єднується в самостійну підструктуру - зовнішню 

(методичну) і загальну структуру уроку. Охоплюючи всі зовнішні і внутрішні 

закономірності навчання, складається єдина структура уроку виробничого 

навчання. Тільки системно-структурний підхід до аналізу уроку дає 

можливість побудови такої функціональної структури. Практична реалізація 

нової структури забезпечує ефективний вплив майстра на процес підготовки, 

організації, проведення та аналізу сучасного уроку виробничого навчання. 
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Пандемія, яку ми зараз переживаємо, стала причиною застосування 

карантину як способу зупинити поширення хвороби. Серед головних стресів  

цього періоду називають страх інфекції, неадекватна інформація, неадекватні 

поставки предметів/продуктів, розчарування і нудьга. 

Пандемія COVID-19 стала серйозним випробуванням не лише для 

українського суспільства, а й для всього людства. Під час карантину ми 

почали життя в зовсім нових умовах. Відбуваються зміни як на рівні психіки 



окремої особистості, так й на макросоціальному рівні. В умовах катаклізмів і 

глобальних трансформацій іноді буває складно пояснювати поведінку 

людини, яка, метафорично висловлюючись, зараз перетворилася із людини 

розумної на «людину, що сидить», з «homo sapiens» на «homo sedens». 

 

Під час жорстокого карантину в березні-травні 2020 р. педагогічним 

працівникам, здобувачам освіти та практичному психологу знадобилося 

адаптуватися під реалії дистанційної роботи. Онлайн опитувальник щодо 

психологічного стану, особисті бесіди допомогли виявити учнів, які 

відчували тривожність,  апатію, стрес. А практичний психолог дистанційно в 

телефонному режимі вирівнював рівень стресу та знижував тривожність. 

Наш час можна назвати ще й «віком дистанційності»: дистанційного 

навчання, дистанційного спілкування, дистанційних розваг. Звісно, жива 

бесіда, живе спілкування не можна замінити, під час онлайн-контактів 

зникають більшість психологічних тонкощів спілкування. Але разом з тим, 

онлайн-контакт займає останнім часом провідне місце серед форм 

міжособової взаємодії, він є адекватним сучасному етапу життя, виходячи із 

соціальних і природних можливостей сьогоднішнього дня. 



 

Послаблення карантину дозволило здобувачам освіти відвідувати 

заняття, хоч і з жорсткими обмеженнями. Проте робота в такому режимі 

дозволяє працювати в кожній групі окремо, проводити тренінгові заняття, 

брейн-ринги, переглядати відеоролики. Змішана форма навчання дозволила 

практичному психологу варіювати між живими зустрічами та «зустрічами» 

он-лайн в спеціально створених групах в месенджерах. Практичний 

психолог, соціальний педагог майстри виробничого навчання, класні 

керівники, вихователі, керівники гуртків в месенджери додавали 

відеоролики, опитувальники, онлайн -  ігри навчального характеру. Таким 

чином здобувачі освіти і педагогічні працівники відчували себе більш 

прихильними до навчально-виховного процесу, що кращим чином впливало 

на психологічний стан всіх учасників 

навчального процесу. 

Події останнього часу –карантин – 

суттєво змінили інформаційне поле в усьому 

світі та перевернули життя багатьох людей: 

ми хронічно перебуваємо в ситуації високої 

невизначеності; збільшився інформаційний 

шум, повторення і тиражування неперевіреної 

інформації, дефіцит доказових знань для 

прийняття рішень.  

дистанцйна  
робота

Онлайн 
опитувальники

відео ролики

онлайн ігри

брейн ринги



Сильні емоції, які відчувають люди, скоріш блокують позитивні зміни в 

поведінці – нові навички не формуються, призводять до дезадаптації, паніки, 

виснажують, шкодять здоров’ю, ніж сприяють змінам в поведінці, адаптації, 

мобілізації, адже вони – надмірні щодо ситуації. 

Стрес пандемії замість виконати мобілізаційну функцію починає 

руйнувати захисні сили організму. Згодом починає виникати роздратування, 

втома, мішенями якої стають як окремі гаджети і технології, так й інші люди 

в мережі чи співмешканці в просторі самоізоляції (сім’я), іноді агресія 

спрямовується на власні психологічні особливості (оптимізм/песимізм, 

екстровертованість / інтровертованість, будь що інше). 

Педагогічні працівники, знаючи реалії сьогодення, повинні направляти 

увагу молоді в потрібне русло. Зараз є безліч онлайн-платформ для 

отримання достовірної інформації, також важливо інформувати здобувачів 

освіти про самоосвіту, та про ті сайти, які дають якісне навчання. В інтернені 

важливо уміти відокремлювати головне від непотрібного, а практичний 

психолог, соціальний педагог, класні керівники, майстри виробничого 

навчання та викладачі мають направити 

увагу в корисне та розвиваюче. 

На сьогоднішній день 

спостерігається тенденція усвідомлення, 

що кооперація є продуктивнішою за 

ізоляцію. Пандемія стала переконливим 

доказом нашої взаємозалежності. У зв’язку із цим можна припустити, що 

здатність до взаємної поваги і врахування потреб один одного. 

У сучасних реаліях практичні психологи і соціальні педагоги набувають 

нового досвіду дистанційної реалізації основних завдань психологічної 

служби в умовах екстремальної ситуації в країні: збереження та зміцнення 

психічного та соціального здоров’я; сприяння забезпеченню психологічної 

безпеки, надання психологічної і соціально-педагогічної допомоги всім 



учасникам освітнього процесу, сприяння особистісному, інтелектуальному, 

фізичному і соціальному розвитку здобувачів освіти. 

 
 

У період режиму дистанційної взаємодії особливу увагу зосереджено на 

наданні консультативної допомоги учням, педагогам, батькам. Усім 

учасникам освітнього процесу, а особливо учням, важлива психологічна 

підтримка, рекомендації з таких нагальних питань: як організуватися у період 

самоізоляції та дистанційного навчання, профілактика патогенних емоцій, як 

не стати жертвою кібербулінгу, як використати вільний час з користю для 

власного особистісного і професійного розвитку, підготовка до ЗНО, 

побудова професійної кар’єри.  

Такі напрями роботи 

практичного психолога і 

соціального педагога, як 

просвіта, профілактика, 

консультування, зв’язки з 

громадськістю, соціальний 

захист здійснюється за 

допомогою різних засобів 

комунікації: веб-сайту закладу освіти, телефону, електронної пошти, скайпу, 

онлайн груп педагогів, учнів, батьків.  
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Майстер виробничого навчання 

Розвиток творчих здібностей здобувачів освіти в процесі вивчення 

основ професій методична тема, яка вдосконалює форми і методи розвитку 

творчого мислення на уроках. Мета роботи полягає у визначенні розвитку 

творчого мислення слухачів. 



Своєрідністю образного мислення слухача є його наочно-дійовий 

характер. Формуючи образне мислення слухачів означає виховувати 

потребу в знаннях, збагачувати їх системою знань, умінь і навичок, 

сучасними способами пізнання навколишнього світу. Зараз, як ніколи, 

нашій країні потрібні люди, які вміють образно мислити. Одноманітне, 

шаблонне повторення одних і тих же дій відвертає потяг до навчання. 

Творче мислення повинно формувати у слухача вміння керувати процесами 

творчості: фантазуванням, розумінням закономірностей, розв’язанням 

складних проблемних ситуацій. 

Дослідження науковців засвідчили, що творчість — це досить 

складний і своєрідний процес, якому можна навчитися. Для цього 

необхідно виявити його закономірності, на основі яких можна створити 

певні методи або прийоми. Пошук наукової організації творчої праці дав 

змогу розробити нові методи розв'язку проблемних задач. Серед 

розроблених ученими методів найбільш ефективними і відомими в сучасній 

літературі з питань технічної творчості є: метод мозкового штурму, метод 

фантазування, метод зразків, метод фокальних об'єктів, метод створення 

образу ідеального об'єкта. 

 

 

 



Здатність до творчого мислення ознака людини обдарованої і 

талановитої, здібної створити щось власне, щось нове, побачити те, що не 

побачив ніхто інший. Але ж чи багато серед нас людей насправді 

талановитих? Як стверджують дослідники, лише 2% людей надзвичайно й 

15-20% людей помірна талановиті від народження, завдяки спадковості. А 

талант, як відомо, є основою творчого мислення. Проте, на думку С. Т. 

Шацького, задатки творчої сили є майже в усіх…, потрібно лише створити 

сприятливі умови для їхнього розвитку. 

На розвиток творчого мислення слухачів впливає безліч чинників, а 

саме такі, як зміст уроку, майстерність вчителя, методи і прийоми 

навчання, уміла організація уроку, правильний вибір виробу і т.д. Творчість 

– це невід’ємна складова підготовки слухачів у навчанні. Слово «творчість» 

одного кореня із словом «творити», тобто вкладати свої здібності, 

можливості, у якусь справу. Кожна людина приходить у світ з цією місією, 

адже в кожній закладено це велике призначення. Інша справа, що не кожен 

здатен повністю реалізувати цей щедрий дарунок долі, обділяючи себе і 

навіть суспільство. Творчі здобутки спонукають слухачів до творчого 

мислення. А це є активний процес, який дає слухачам можливість 

контролювати інформацію, ставити під сумнів нові ідеї, порівнювати 

протилежні точки зору, адаптувати та відкривати певні твердження. Отже, 

творче мислення має велике значення для розвитку слухачів, і тільки 

творчу особистість можна навчити мислити. Слід зауважити – не 

обов’язково, щоб в слухача були здібності в тій чи іншій сфері для розвитку 

їхньої творчості. Хоча часто внаслідок такої діяльності можна виявитися 

таланти у слухача. 



 

 

Уроки виробничого навчання унікальні за своїми можливостями. Отже, 

урок виробничого навчання є синтезуючим взаємозв’язком мислення, 

почуттів, уяви, які розвивають критичне (творче) мислення, допомагають 

розкриттю потенціалу творчих можливостей кожного слухача. Природна 

жвавість, безпосередність, емоційність, цікавість, захопленість і завзяття до 

навчання зберігаються у людини під час її початкової освіти – це 

благодатний ґрунт для виховання та духовного збагачення творчої 

особистості.  

Важливість і могутня розвивальна сила дії мислення, почуттів, уяви на 

практичних заняттях за рахунок домінування сенсорного сприймання 

предметів вивчення слухачу надається можливість зорового спостереження, 

дотикового відчуття об’єкта, що вивчається, слухового сприймання, 

унаслідок чого виникає потреба творити. 

Головне у творчій праці – зацікавити, а надалі – створити та закріпити 

творче ставлення слухачів до професійної діяльності творче ставлення 

слухачів до професійної діяльності, яке проявиться в активній 

раціоналізаторській роботі. Підготовка майбутнього робітника до творчості 

складає певну систему навчання, при цьому традиційні навчальні технології, 

побудовані на пояснювально-ілюстративному способі навчання, не дають 

належного ефекту. Переважання традиційних методів навчання в 

навчальному процесі зумовлює виникнення ряду проблем, головними з яких 

є: низький рівень навичок спілкування слухачів; неможливість одержати 



детальну відповідь слухачів з власною оцінкою даного питання; недостатня 

активність слухачів у загальному обговоренні відповідей. 

Нові педагогічні технології змінюють роль інформації в навчанні 

слухачів, спрямовують її на використання з метою створення ними власного 

творчого продукту. 

Вважається, що ручна праця дає виняткові можливості для 

розвивальної дії мислення, почуття та уяву (впливає на інтелектуальну та 

моральну сферу) людини, які, у свою чергу, активно розвивають її критичне 

(творче) мислення. 

На практичних заняття слухачі самостійно приймають рішення, можуть 

активно діяти і контролювати себе, дають своїм діям і дробленим предметам 

оцінку. Саме технологічні операції є предметом вивчення на уроках. Ці 

операції, сплітаючись, утворюють технологічний ланцюжок – послідовність. 

Пізнання на уроках виробничого навчання відбувається під час 

предметного споглядання (роботи мислення, уяви), емоційна – практичного 

засвоєння (активної напруженої роботи почуттів та психомоторики) 

поставленого вчителем завдання або народженого в душі слухача задуму. 

Саме на практичних заняттях слухач має можливість виступати у ролі 

дослідника та перетворювача. Отже, вона поступово набуває досвіду творчої 

діяльності, критичного мислення як готовності до пошуку й рішення 

творчих проблем на рівні самостійного вміння виконувати доступне 

завдання. Майбутньому фахівцю потрібні як теоретичні, так і практичні 

знання, які безпосередньо пов’язані з формуванням професійних умінь. 

Інтеграція ж забезпечує певні особливості знань, зокрема їх глибину, 

оскільки саме інтегровані знання дають змогу краще зрозуміти властивості 

об’єкта, гнучкість, яка формується на основі інтеграції знань з різних 

предметів, та усвідомленість. 

Своєрідним інтегратором знань, умінь і навичок, здобутих при вивченні 

предметів професійна – теоретичної підготовки, є практичне заняття, під час 

якого перевіряються рівень знань та вміння переносити ці знання на 



навчально – виробничу діяльність. 

Отже, творчість мислення – це вияв і реалізація здібностей. Вона формує 

особистість творця і розвиває його талант. Творчість є однією з 

найважливіших потреб людини. Антиподом творчості є споживання, яке 

може виявлятись у різних формах – матеріальній або духовній (передача 

готових знань). Крім того, урок виробничого навчання дають можливість 

людини самостійно приймати рішення, допомагають виявляти активність її 

дії, утворюючи тріаду взаємозв’язку мислення, почуттів, уяви, утілюючись у 

предмет праці – виріб. Саме така творчість робить людину вільною 
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ВИКОРИСТАННЯ СУЧАСНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЕННІ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ 
 

 

 

Кравченко Заріна Геннадіївна 

Викладач іноземної мови 

 

У статті розглянуто особливості використання нових інформативних 

технологій при вивченні іноземної мови. Такі технології навчання 

допомагають студентам розвинути необхідні вміння та навички, збільшують 

інтерес до навчального матеріалу, дозволяють зробити навчальний процес 

більш ефективним та індивідуалізованим. Інформаційні технології швидкі, 

автоматизовані, інтерактивні, вони підтримують швидку комунікацію і 

допомагають адаптації в різних контекстах. Розглянуто трактування понять 

«інтерактивні технології» та «інноваційна педагогічна технологія» навчання 

іноземних мов. 

Використання сучасних інформаційних технологій при вивченні 

іноземної мови – надзвичайно актуальне і водночас проблематичне питання. 



В методиці викладання іноземних мов ця проблема розробляється з початку 

80-х років ХХ століття. Сьогодні використання інформаційних технологій-

одна з умов успішного вивчення іноземної мови. Тому вчитель іноземної 

мови повинен, окрім ґрунтовної фахової  підготовки, володіння сучасною 

комунікативною  методикою , використовувати інформаційні технології на 

усіх етапах навчання –це вимога часу. Сучасні інформаційні технології 

мають бути ефективним інструментом, який полегшить засвоєння знань, 

зробить навчання інтерактивним, комунікативно спрямованим, цікавим, 

наочним, індивідуальним. У цьому середовищі майбутньому поколінню 

належить не лише спілкуватись , а й будувати професійні стосунки, 

позиціонувати свої інтереси та презентувати себе. Саме тому останнім часом 

великого значення надають інформатизації системи освіти. 

Метою статті є розглянути особливості використання нових 

інформаційних технологій у процесі навчання іноземним мовам. 

Як відомо, термін «інновація» походить від латинського «innovation» - 

«відновлення», «оновлення», «зміна». У навчальному контексті «інновація» 

означає створення нових підходів і технологій на основі переосмислення 

попереднього досвіду і запровадження новітніх досягнень та їх комплексне 

використання 

Особливої актуальності у сучасній науковій літературі останнім часом 

набув термін «інноваційна педагогічна технологія», що означає 

цілеспрямоване, систематичне й послідовне впровадження в практику 

оригінальних , новаторських способів, прийомів, педагогічних дій і засобів, 

що охоплюють цілісний навчально-виховний процес від визначення його 

мети до очікуваних результатів. Однією з інноваційних технологій, що 

застосовується у навчанні іноземних мов, є інтерактивне навчання ,вид 

навчально-пізнавальної діяльності, який реалізується у формі діалогу, з 

неперервним коригуванням змісту навчання за результатами аналізу 

діяльності суб’єкту навчання. Метою застосування інтерактивних методів у 

навчанні іноземних мов є створення таких умов , у яких суб’єкти навчання 



взаємодіють між собою. Форми роботи за цією технологією включають 

індивідуальну, парну, групову роботу.  

        Серед парних і групових форм роботи найбільш відомі : внутрішні 

(зовнішні) кола (inside/outside circles);мозковий штурм (brainstorm); читання 

зиґзаґом (jigsaw reading); обмін думками (think – pair share); парні інтерв’ю 

(pair-interviews); метод кейс –стаді (Case-study). 

Одна із найвідоміших інтерактивних методика Case study, яка набула 

популярності в Україні  у кінці ХХ ст. Сутність методу полягає у 

використанні конкретних випадків (ситуацій, історій, текстів, які 

називаються «кейсом») для спільного аналізу , обговорення та вироблення 

рішень студентами з певного розділу навчальної дисципліни. 

Інтерактивні технології навчання включають чітко спланований 

очікуваний результат навчання , окремі інтерактивні методи, засоби та форми 

навчання, що стимулюють процес пізнання , розумові і навчальні умови й 

процедури за допомогою яких можна досягти запланованих результатів. 

Тобто окремі інтерактивні методи навчання є невід’ємною та складовою 

частиною тієї чи іншої інтерактивної технології навчання, яку використовує 

викладач в навчальній роботі. Інтерактивні технології навчання іноземних 

мов базуються на особистісно-діяльнісному підході та включають: 

використання інтерактивних методів навчання, серед яких неситуативні 

(діалог) та ситуативні ( ігрові – імітаційні та не імітаційні, неігрові 

інтерактивні методи –аналіз ситуацій , аукціон ідей тощо); органічне 

поєднання у навчальному процесі різних засобів навчання ( на електронних і 

паперових носіях) та інноваційних ( дистанційних ) і традиційних форм 

навчання за принципами доцільності їхнього впровадження та взаємного 

доповнення . 

Використання комп’ютера у процесі вивчення іноземної мови сприяє 

виконанню наступних завдань .1.Зацікавлення іноземною мовою. Під час 

роботи з навчальною програмою діє методичний прийом «перенесення» 

студентів в іншомовну ситуацію, наближену до реального життя. Також у 



студентів виникає крім цього інтерес до роботи з комп’ютером , зокрема до 

різноманітних комп’ютерних програм.2.Унаочнення навчального матеріалу. 

За допомогою навчальних програм можна поєднати чуттєві, слухові та зорові 

компоненти впливу на сприйняття тексту студентами. 3.Розширення знань 

студентів з певної навчальної теми. Так, відповідні CD-диски надають безліч 

цікавої та корисної ілюстрованої інформації за темами, які у звичайних 

підручниках, як правило, недостатньо цікаво подані. 4. Перевірка та 

самоперевірка набутих знань та умінь. 

Робота студенів з Інтернет-ресурсами має бути спланована методична 

та грамотна. Тому постає гостра необхідність у розробці нових методик 

навчання іноземної мови на основі Інтернет – ресурсів  та соціальних 

сервісів, які були б націлені на формування та розвиток: 

- аспектів іншомовної комунікативної компетенції; 

- інформативної компетенції (критичне ставлення до поширюваної 

інформації, розвиток комунікативних когнітивних умінь здійснювати пошуки 

та відбір відомостей, проводити узагальнення, класифікацію, аналіз і синтез 

отриманої інформації); 

- уміння використовувати ресурси мережі Інтернет для освіти самоосвіти з 

метою ознайомлення з культурно- історичною спадщиною різних країн і 

народів , а також бути представниками рідної культури, країни, міста; 

- комунікативних умінь обговорювати результати роботи з ресурсами мережі 

Інтернет; 

- автоматичний переклад за допомогою комп’ютерних словників; 

Доцільність застосування аудіовізуальних інтернет-джерел у навчанні 

іноземної мови визначається метою розширення, поглиблення та 

спеціалізації мовного матеріалу. Широке застосування оригінальних аудіо-та 

відеозаписів із супровідними титрованими рядками, які зорово відбивають на 

екрані або іншомовні висловлення, або ж їх переклад, уможливлює 

ефективну реалізацію в практиці навчання багатьох дидактичних правил, 

зокрема такого основоположного , як принцип наочності. Аудіовізуальна 



наочність може виконувати функцію джерела інформації про мовні знаки. 

Мультимедійні засоби навчання об’єднують позитивні властивості 

візуальних та вербальних засобів завдяки властивій їм універсальності та 

реалізують їх з безумовно більшим ефектом. 

Інший вид діяльності це проведення Інтернет-проектів, що базується на 

реальних професійних ситуаціях, сприяє розвитку комунікативних умінь та 

навичок студентів. Існує два види проектів: WWW-проекти і E-mail-проекти. 

WWW-проекти розраховані на те , що студенти отримують завдання, для 

виконання якого їм необхідно знайти інформацію в Інтернеті і представити 

потім результати свого пошуку. Викладач повинен підготувати проведення 

проекту: сформувати групи, визначити тему та часові рамки проекту, знайти 

необхідні адреси тощо. Таким чином, відбувається активне впровадження 

проблемно-пошукового підходу, студенти вчаться працювати електронними 

джерелами на іноземній мові, аналізувати та реферувати відібраний матеріал. 

Комунікацію електронною поштою краще за все проводити за допомогою E-

mail-проектів в процесі вивчення ділового листування. 

Дидактичні технології Інтернету дозволяють використовувати 

відеозаписи, он-лайнові відео, аудіо записи тощо, які сприяють включенню 

того, хто навчається, в активне сприйняття автентичної розмови, лекції, 

повідомлення, розповіді, діалогу носіїв англійської мови. 

Інтерактивні  методи навчання іноземній мові спрямовані на розвиток 

культури спілкування і формування особистості, яка володіє креативним 

потенціалом, технологіями творчого саморозвитку, самовдосконалення. 
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ІМПУЛЬСНО – ДУГОВЕ ЗВАРЮВАННЯ ЯК ОСНОВА СУЧАСНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ  

 

 

Савіна Інна Олексіївна 

Викладач професійно-теоретичної підготовки 

 

 

Зварювальні процеси є невід'ємною частиною більшості виробничих 

процесів, наприклад, в машинобудуванні, будівництві, хімічній, 

аерокосмічної, авто- мобільного, суднобудівної промисловості, 

трубопровідний транспорт. Серед дугових процесів зварювання електродом, 

що плавиться в захисних газах займає провідне місце в промисловості 

Західної Європи, США, Японії, КНР. Цей спосіб має високу продуктивність, 

забезпечує якість зварних з'єднань, а також надає можливість автоматизації 

процесу. Особливе місце серед дугових процесів займає імпульсно- дугова 

зварка (ІДС), що плавиться. Вона застосовується для зварювання багатьох 

матеріалів, наприклад, вуглецевих конструкційних сталей, алюмінієвих 

сплавів, сплавів на основі міді. Необхідно також відзначити використання 

ІДС в нових комбінованих, дводуговими технологіях, а також в гібридних 

лазерна-дугових процесах. 



Імпульсно-дугове зварювання електродом, що плавиться в захисних 

газах ефективно застосовується при зварюванні різноманітних металів і 

сплавів, а також у багатьох комбінованих технологіях. Так, наприклад, спосіб 

зварювання «Speed Pulse» дозволяє за один імпульс скидати кілька крапель 

електродного металу. Фірма Fronius запропонувала процес зварювання CMT-

Advanced-Pulse. При цьому відділення краплі відбувається як в момент 

короткого замикання, так і в момент дії імпульсів зворотної полярності. 

Таким обра- зом, поєднуються два типи перенесення металу електрода - 

перенесення з короткими замиканнями (CMT) і імпульсно-дугового процес 

(Pulse). Фірма Fronius також запропонувала дводуговими гібридний процес 

CMT Twin, який поєднує переваги процесу СМТ і імпульс- ного процесу. 

Розвивається напрямок, пов'язаний з ІДС, при якому базовий струм дуги 

змінює полярність (MАG AC), таким чином, зменшується тепловкладення і 

усувається магнітне «дуття». ІДС отримала розвиток в технологічних 

процесах Time Twin, Pulse MIG / MAG-Laser і Time Twin-Pulse MIG / MAG-

Laser, де відповідно застосовується дві імпульсні дуги, імпульсна дуга і 

лазер, три імпульсні дуги і лазер. 

Дугові способи зварювання плавиться займають провідне місце в 

промисловості передових країн світу. Вони є основною науковою базою для 

розробки нових перспективних зварювальних технологій. Оскільки види 

перенесення металу електрода, багато в чому, визначають технологію 

зварювання електродом, що плавиться, важливим залишається віз дію на 

процес за допомогою джерела живлення дуги як найбільш ефективного 

апаратного засобу, що дозволяє змінювати параметри і форму зварного 

струму. 

Таким чином, розробка сучасного електрозварювального обладнання, 

яке реалізує різні види перенесення металу електрода, повинна відбуватися із 

застосуванням імпульсно-дугового процесу зварювання. 

 

 



 

 

 

Рис. 1. Залежність коефіцієнта розплавлення α melt для зварювання на 

зворотній полярності на постійному струмі (1) і для імпульсно-дугового 

зварювання 

 

 

Рис. 2. Залежності швидкості розплавлення G melt від струму при наявності 

випаровування з по- поверхні краплі (1) і його відсутності 

 

Створена розрахунково-аналітична методика визначення коефіцієнта 

розплавлення електрода при дугового зварювання дозволяє визначати 

закономірності його зміни в залежності від зварювального струму, його види 

та полярності, від температури краплі електродного металу, а також враховує 

випаровування з поверхні краплі і підігрів електрода. З її по- міццю було 

показано, що при дугового зварювання значно зростає ефективність 

плавлення електрода на режимах з малим випаровуванням металу. Такі 



режими здійсненні в широкому діапазоні струмів тільки при імпульсно-

дугового зварювання, що підвищує енергетичну і економічну ефективність 

зварювального процесу. Коефіцієнт розплавлення при зворотній полярності 

для імпульсно-дугового зварювання вуглецевих сталей в 1,75 рази при малих 

токах і в 1,5 рази при великих токах більше, ніж коефіцієнт розплавлення для 

зварювання на постійному струмі (рис.1). Використання встановленого 

авторами лінійного закону для апроксимацій залежностей швидкості 

розплавлення металу електрода при дуго- виття зварюванні дає високу 

точність у всьому діапазоні зварювальних струмів і для різних случаїв 

протікання зварювального процесу: без випаровування металу електрода, з 

випаровуванням, а також з попереднім підігрівом електрода (рис.2) і 

дозволяє використовувати його для обробки сигналів в реальному часі. 

Розроблені методики дозволяють аналізувати поведінку  коефіцієнта 

розплавлення електрода, масової швидкості його плавлення і коефіцієнта 

корисної дії процесу плавлення електрода. Процес зварювання з співвісним 

впорядкованим відривом краплі розплавленого металу електрода, зменшення 

тепловідводу з поверхні краплі і електрода, підігрів електрода проходять 

струмом підвищує технологічну ефективність зварювального процесу. 
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ВИКОРИСТАННЯ КВЕСТІВ З ПРОФЕСІЇ «ОПЕРАТОР ПОШТОВОГО 

ЗВ’ЯЗКУ НА УРОКАХ ВИРОБНИЧОГО НАВЧАННЯ ТА 

ПРОФЕСІЙНО-ТЕОРЕТИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

 

 

Подопригора Віта Василівна, 

майстер виробничого навчання ДЦПТО 

 

Новому часу – новий зв'язок, 

Новому зв’язку – нових зв’язківців ! 

 Використання квестів з професії «Оператор поштового зв’язку» на 

уроку виробничого навчання та професійно-теоретичної підготовки на 

сьогоднішній час - інноваційна педагогічна ігрова технологія, яка 

використовується при підготовці  майбутніх фахівців на прикладі робітничої 

професії «Оператор поштового зв’язку». Завдяки цій технології в учнів 

проявляється зацікавленість та інтерес до обраної професії, знання та 

практичні навички які  формуються в навчальних майстернях, в умовах 

виробництва при проходженні виробничого навчання  на підприємствах 

поштового зв’язку під керівництвом майстра виробничого навчання, 

формуються комунікаційні здібності з обслуговування населення за 



поштовими стандартами, на уроку використовуються інтерактивні форми 

роботи в групах «Оператор-клієнт», сучасні педагогічні ігрові технології, 

квести, ефективні інтерактивні методики. 

Актуальність – пошук нових форм роботи на бінарному уроку 

професійно-теоретичної підготовки і виробничого навчання, які допомагають 

розкривати педагогічні і дидактичні функції ефективних інтерактивних 

методів навчання у формі квесту, і мотивують здобувачів освіти до 

практичної дії. 

Квест дозволяє розвивати активне пізнання на уроку, сприяє розвитку 

мислення, допомагає долати проблеми та труднощі, а саме: вирішити, 

розплутати, придумати, уміти застосовувати свої знання на практиці у 

нестандартних ситуаціях, в конфліктних ситуаціях з обслуговування клієнта 

тобто актуалізувати знання, вчить мислити логічна, розвивати інтерактивні та 

комунікаційні здібності учнів.  

Впровадження квесту дозволяє [1]: 

 активізувати розумову діяльність шляхом створення спеціальних умов для 

виконання завдань, які  потребують достатньої свідомості й зрілості учнів, 

здатності до подолання спеціально створених перешкод; 

 формувати стійкий інтерес учнів до предмету; 

 активізувати сприйняття матеріалу засобами наочності (реальних предметів, 

макетів, моделей, зображень кінофрагментів, фотографій, малюнків, умовних 

графічних знаків, символіки); 

 поєднати новітні та традиційні дидактичні засоби навчання; 

 розвинути універсальні форми розумової діяльності в контексті навчання 

інформатики (аналіз, синтез, індукція, порівняння, систематизація тощо). 

За джерелами Вікіпедії, квест (від англ. quest – пошук, пошук щастя / 

знання / істини,  пошук пригод) – інтелектуальне змагання з елементами 

рольової гри, основою якого є послідовне виконання заздалегідь 

підготовлених завдань командами або окремими учасниками. 



На мою думку, квест – це вид інноваційного інтерактивного навчання з 

елементами традиційного виду навчання (проблемного) у якому 

використовуються методи стимулювання засобами рольової гри (друга група 

методів навчання за Ю.К. Бабанським). Останнім часом найбільшої 

популярності набула класифікація методів навчання за рекомендаціями  Ю. 

К. Бабанського, яка має два варіанти [2]: 

• методи організації і проведення навчально-пізнавальної діяльності 

(словесні, наочні, проблемно-пошукові, індуктивна-дедуктивні); 

• методи стимулювання і мотивації навчально-пізнавальної діяльності 

(пізнавальні ігри, навчальні дискусії, емоційний вплив педагогів, заохочення 

навчальної діяльності, покарання); 

 • методи контролю і самоконтролю в навчанні (опитування, письмові 

роботи, тестування, контрольні лабораторні роботи, контрольні практичні 

роботи, машинний контроль, самоконтроль); 

• методи організації та самоорганізації навчально-пізнавальної діяльності; 

методи стимулювання та мотивації уміння; методи контролю і самоконтролю 

в навчанні; бінарні методи навчання.  

Використання різновидів квестів передбачає оновлений формат заняття 

з  орієнтацією  на розвиток пізнавальної досдідницької діяльності учнів, в 

якому основна частина завдань реалізується завдяки практичним знанням і 

навичкам здобувачів освіти з поштової професії . 
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МАЙСТЕР-КЛАС ЯК ФОРМА ОБМІНУ ПЕРЕДОВИМ 

ПЕДАГОГІЧНИМ ДОСВІДОМ 

 

 

Ягмурова Антоніна Іванівна 

майстер виробничого навчання І категорії   ДЦПТО 

 

Перш ніж приступити до планування, організації та проведення 

майстер-класу, педагогу (викладачу, майстру виробничого навчання) 

необхідно чітко знати відповідь на такі питання  «Що таке майстер-клас?», 

«Які вимоги до організації та проведення майстер-класу?», «В чому сутність 

позиції виконавця майстер-класу?» та «Які критерії якості підготовки та 

проведення майстер-класу?». 

Однією з ефективних форм розповсюдження власного педагогічного 

досвіду є майстер-клас. Дане поняття широко використовується в багатьох 

сферах діяльності людини, в тому числі й в освіті. Найчастіше в 

педагогічному співтоваристві під майстер-класом розуміють відкритий урок, 

захід, презентацію досягнень педагога.  

У даних рекомендаціях дані відповіді на наступні запитання: що таке 

майстер-клас, які вимоги до його підготовки та подання, які критерії його 

ефективності.  



У педагогічній літературі існує кілька десятків визначень поняття 

«майстер-клас».  

У першу чергу, Майстер-клас - це відкрита педагогічна система, що 

дозволяє демонструвати нові можливості педагогіки розвитку і свободи, що 

показує способи подолання консерватизму і рутини.  

Майстер-клас - це особливий жанр узагальнення та поширення 

педагогічного досвіду, що представляє собою фундаментально розроблений 

оригінальний метод або авторську методику, що спирається на свої принципи 

і має певну структуру.  

З цієї точки зору майстер-клас відрізняється від інших форм трансляції 

досвіду тим, що в процесі його проведення йде безпосереднє обговорення 

запропонованого методичного продукту і пошук творчого вирішення 

педагогічної проблеми як з боку учасників майстер-класу, так і з боку 

Майстра (під Майстром ми маємо на увазі педагога, який проводить майстер-

клас).  

Майстер-клас - це головний засіб передачі концептуальної нової ідеї 

своєї (авторської) педагогічної системи. Викладач (майстер виробничого 

навчання) як професіонал на протязі ряду років виробляє індивідуальну 

(авторську) методичну систему, що включає цілепокладання, проектування, 

використання послідовності ряду відомих дидактичних та виховних методик, 

уроків, заходів, власних «ноу-хау», враховує реальні умови роботи з різними 

категоріями учнів тощо.  

Майстер-клас - це ефективна форма передачі знань і умінь, обміну 

досвідом навчання і виховання, центральною ланкою якої є демонстрація 

оригінальних методів освоєння певного змісту за активної ролі всіх учасників 

заняття.  

Майстер-клас - це особлива форма навчального заняття, яка заснована 

на «Практичних» діях показу і демонстрації творчого вирішення певного 

пізнавального та проблемного педагогічного завдання.  



Майстер-клас - це форма заняття, в якій сконцентровані такі 

характеристики: виклик традиційній педагогіці, особистість педагога з новим 

мисленням, не повідомлення знань, а спосіб самостійної їх побудови за 

допомогою всіх учасників заняття, плюралізм думок та ін.. 

Отже, узагальнюючи представлені вище визначення, ми можемо 

виділити найважливіші особливості майстер-класу, а саме:  

1. Новий підхід до філософії навчання, ламає усталені стереотипи;  

2. Метод самостійної роботи в малих групах, що дозволяє провести 

обмін думками;  

3. Створення умов для включення всіх в активну діяльність;  

4. Постановка проблемного завдання і рішення його через програвання 

різних ситуацій;  

5. Прийоми, що розкривають творчий потенціал як Майстра, так і 

учасників майстер-класу;  

6. Форми, методи, технології роботи повинні пропонуватися, а не 

нав'язуватися учасникам;  

7. Подання можливості кожному учаснику поставитися до 

пропонованого методичного матеріалу;  

8. Процес пізнання набагато важливіше, цінніше, ніж самі знання;  

9. Форма взаємодії - співпраця, співтворчість, спільний пошук.  

Слід звернути увагу при підготовці майстер-класу на те, що в 

технології проведення майстер-класу головне - не повідомити і освоїти 

інформацію, а передати способи діяльності, будь то прийом, метод, методика, 

чи технологія. Передати продуктивні способи роботи - одна з найважливіших 

завдань для Майстра. Позитивним результатом майстер-класу можна вважати 

результат, що виражається в оволодінні учасниками новими творчими 

способами вирішення педагогічної проблеми, у формуванні мотивації до 

самонавчання, самовдосконалення, саморозвитку. Це досить технологічно 

складний процес, тому зупинимося на вимогах до його організації та 

проведення. 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

При підготовці та проведенні майстер-класу важливо не тільки 

дотримуватися вище описаних алгоритмів, але і правильно визначити власну 

позицію Майстра.  

Мета і задачі 

майстер-класа 

Критерії оцінювання ефективності майстер-класа 

Рефлексивно- 

оцінюючий 

Моделювання 
процесу 

інноваційног 
розвитку 

Етап 

презентації 

ідеї 

Підготовчо- 

організаційний 

Результат: Підвищення професійно- 

педагогічного рівня викладачів спеціальних 

дисциплін та майстрів виробничого 

навчання 

Мотиваційна 

діяльність 

Створення активного 

середовища 

Забезпечення 

індивідуального 

підходу до 

самовдосконалення 

Етапи проведення 

майстер-класів 

Науково- 

методичний 

супровід 

майстер-класа 



Позиція Майстра - це перш за все позиція консультанта і радника, який 

допомагає організувати навчальну роботу, осмислити наявність просування в 

освоєнні способів діяльності. Проводячи майстер-клас, Майстер ніколи не 

прагне просто передати знання. Він намагається задіяти учасників у процес, 

зробити їх активними, розбудити в них те, що приховано навіть для них 

самих, зрозуміти і усунути те, що йому заважає в саморозвитку. Всі завдання 

Майстра і його дії спрямовані на те, щоб підключити уяву учасників, 

створити таку атмосферу, щоб вони проявили себе як творці. Це м'яке, 

демократичне, непомітне керівництво діяльністю.  

Майстер створює атмосферу відкритості, доброзичливості, 

співтворчості у спілкуванні. Майстер працює разом з усіма, майстер 

дорівнює учаснику майстер-класу в пошуку знань і способів діяльності. 

Майстер виключає офіційне оцінювання роботи учасників майстер-класу, але 

через соціалізацію, афішування робіт дає можливість для самооцінки 

педагога, його самокорекції.  

У взаємовідносинах з колегами майстер повинен застосовувати певний 

стиль, виявляючи свої особистісні якості: комунікативність, 

загальнокультурний розвиток, інтелігентність, погляди, переконання, 

світогляд, характер, волю, темперамент та ін.. Необхідною умовою 

модернізації професійної (професійно-технічної) освіти є підвищення 

педагогічної кваліфікації майстрів виробничого навчання, які зобов’язані 

особистим прикладом, педагогічними здібностями і сумлінною працею 

підняти престиж трудових професій. 
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